



官方微信



官方网站

曲阜文化建设示范区 主办
齐鲁晚报·今日运河

文化示范

2023年8月4日

星期五

农历癸卯年六月十八

总第49期(2023年第27期)

新闻热线：0537-2110110

以赛促学，做国学“达人”

“朋自远方 2023济宁国学大会”正式启动

本报济宁8月3日讯（记者 汪泷 王浩然）8月1日，由中共济宁市委宣传部、曲阜文化建设示范区推进办公室、济宁广播电视台联合举办的“朋自远方 2023济宁国学大会”正式启幕。

曲阜文化建设示范区党工委书记、推进办主任朱湘华表示，中华民族有着五千年悠久的历史，正是在这历史的长河中，我们的祖先给我们留下了源远流长、博大精深的中华文化。济宁是中华文明的重要发祥地和儒家文化发源地，文化资源富集、底蕴深厚。

朱湘华介绍，近年来，曲阜文化建设示范区始终牢记习近平总书记关于传承弘扬中华优秀传统文化的殷切嘱托，深耕文化沃土，推进建设了孔子博物馆、尼山圣境等一批重大文化项目，持续塑造了尼山世界文明论坛等有影响力的文化传播交流品牌，积极



与会嘉宾共同推杆让“济宁国学大会”长卷徐徐展开。



曲阜文化建设示范区党工委书记、推进办主任朱湘华致辞。

打造优秀传统文化“两创”示范样板，通过一系列生动实践，谱写了文化“两创”精彩篇章。今年是习近平总书记视察山东、视察济宁10周年，也是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年。6月2日，习近平总书记在文化传承发展座谈会上指出，“中华文明具有突出的连续性，从根本上决定了中华民族必然走自己的路。如果不从源远流长的历史连续性来认识中国，就不可能理解古代中国，也不可能理解现代中国，更不可能理解未来中国。”如何从历史连续性来认识中国，就需要深入系统地学

国学、用国学。济宁市委宣传部、曲阜文化建设示范区、济宁广播电视台联合启动“2023济宁国学大会”活动，正当其时、意义非凡。参加这次国学大会的各支代表队，都是各行业、各领域的国学“达人”，也是传承弘扬中华优秀传统文化的骨干力量。希望通过举办此次国学大会，能够起到以赛带学、以赛促学的作用，在各领域掀起一个全民参与、广泛互动的国学学习热潮，让更多人感受国学之美。

随后，来自济宁孔子国际学校、邹城市文博苑社区、任城融媒中心等参赛队伍代

表进行了文艺演出及队伍亮相。

仪式最后，与会领导、嘉宾及学者共同登台为大会的启动推杆，由著名书法家段玉鹏书写、长达6米的卷轴“济宁国学大会”徐徐展开，寓意着本届大会正式启动。本届国学大会分为海选、复赛、决赛三个阶段。参赛队伍分别在高校、职业类院校、中小学校、机关及企事业单位、文化示范点中遴选而出，每支队伍3人。从复赛开始，参赛队伍将进行博闻强记、游刃有余、狭路相逢、得心应手、满腹经纶、背水一战，六大环节比拼。

全市文化“两创”十周年报道选题策划碰头会召开

深耕文化“两创”，标杆效应凸显

详见C02版

弘扬颜母文化，讲好颜母故事

精细耕耘母教文章，宋家山头村谱写文化“两创”新篇

详见C04版

一周速读

由国家话剧院、省文化和旅游厅、市政府主办的“尼好，戏剧！青年导演创作扶持计划第二季”，将于8月13日至8月27日在曲阜尼山圣境举办。7月29日，十部青年导演原创剧目和部分特邀剧目已正式开票。

8月1日，济宁市委常委、副市长董冰主持召开了全市文化“两创”十周年报道选题策划碰头会。

8月1日，由中共济宁市委宣传部、曲阜文化建设示范区推进办公室、济宁广播电视台联合举办的“朋自远方 2023济宁国学大会”正式启动。